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Politikens himlakroppar
S

tjärnorna bleknar när 
morgnarna kommer 
tidigare och kvällarna 
senare, men de politiska 
himlakropparna med 

sin inverkan på vår tillvaro är lätta 
att skåda. Politikens planetarium 
rymmer två bjässar, Mona Sahlins 
Jupiter med sina två månar, och 
Fredrik Reinfeldts tvåa i storlek, 
hans moderata Saturnus med tre 
månar.

Vårt solsystems två största plane-
ter har åtskilligt fler satelliter, men 
det är komplicerat nog, i politiken.

För medan astronomerna finner 
ett bestämt beteende hos sina objekt 
så kan politikens åskådare se hur 
de två stora planeterna och deras 
månar växer och krymper, närmar 
sig till eller fjärmar sig från, och för-
ändrar, varandra.

Även om ingen nu tror att reger-
ingsalternativen spricker före va-
let så skiljer sig förutsättningarna 

för deras sammanhållning så pass 
drastiskt åt att effekten kan bli un-
gefär densamma på väljarna. De 
rödgröna löper risk att deras sam-
arbetsproblem till sist skrämmer 
bort väljare.

En äldre generation kunde i 
skolämnet kristendom få höra om 
hur hedningarna i Romarriket 
skulle ha sagt: ”Se på de kristna, 
hur de älskar varandra!” Genom 
exemplets makt spreds kristendo-
men. Medan de rödgröna, även när 
de presenterar något de enats om, 
snarare ger intryck av att egent-
ligen hata varandra. Sahlin & Co. 
är Leendets land, när de syns på 
bild. Men det är ju allom uppen-
bart att de har långt kvar till den 
sorts sammanhållning alliansen 
uppnått, först i opposition, sedan i 
regeringsställning.

Kanske värre för de rödgröna än 
olika mening i sakfrågorna är att 
det stora partiet har en speciell his-
torisk erfarenhet av långvarig över-
lägsenhet. Och när Mona Sahlin nu 
nedlåter sig till att diskutera fast 
samarbete belönas hon med väljar-
flykt, precis tvärtom mot Fredrik 
Reinfeldt. I dag aktiva moderater 
minns när deras parti var mycket 
mindre och alls inte kunde göra an-
språk på att leda motståndet mot 
vänstern. Den erfarenheten sak-

nas hos Socialdemokraterna. Där-
för upplever partiet det omvälvande 
och smärtsamt att behöva göra sig 
beroende av två mindre partier för 
att ha en chans att kunna bilda ny 
regering. 

Vänsterpartiet har sina rötter 
i en revolt mot Socialdemokratin. 
Miljöpartiet har sina rötter i en 
revolt mot hela det samhälle So-
cialdemokraterna säger sig vara 
stolta över, om än inte nöjda med.  
Socialdemokratiska gräsrötter ogil-
lar eftergifterna för MP mer än de 
partiledningen gör för V. Attityden 
är den motsatta i det borgerliga 

lägret.Visst finns det anledning att 
påpeka när Sahlin ändrar åsikt på 
grund av vad Ohly tycker. Men Rein-
feldt säger att det inte längre går att 
skrämmas med kommunisterna. 
Väljarna är inte rädda för Ohly. Och 
det är minst lika illa om Sverige får 
en Sahlinregering ihop med bara 
MP, Sahlins egentliga önskan.

Miljöpartiet har gjort en ma-
keover för att betraktas som rege-
ringsfähigt. Men det har inneburit 
vänsteranpassning. Därför är det 
dags för granskning av partiet. Med 
lupp snarare än stjärnkikare.

Snart riskerar riksdagen att fatta ett 
historiskt dåligt beslut att tillåta 
nya kärnkraftverk i Sverige. Bakom 
beslutet finns en centerpartistisk 
miljöminister och energiminister. 

Härifrån Skaraborg kommer den 
centerpartistiske riksdagsledamo-
ten Ulrika Carlsson. Jag hoppas att 
du inte deltar i beslutet utan istället 
väljer att gå emot din partiledning, 
vilket är fullt logiskt.

Det förslag som regeringen nu 
lägger bryter nämligen mot den 
energiöverenskommelse som re-
geringspartierna träffade förra 
året. Det köttben i förhandlingen 
som statsminister Reinfeldt och 
kärnkraftsivrarna i Folkpartiet då 
slängde ut till Centerpartiet var att 
kärnkraften framöver ska bära sina 
egna kostnader, utan statliga direk-
ta eller indirekta subventioner.

Alla som arbetat med energi-

frågan vet att detta är en omöjlig-
het. Kärnkraft bär sig helt enkelt 
inte utan subventioner. Men i det 
förslag som miljöminister And-re-
as Carlgren nu presenterat för att 
tillgodose Centerpartiets krav i 
förhandlingarna finns flera dolda 
fällor. Allvarligast är att kärnkraft-
verken inte behöver försäkra sig 
mot olyckor fullt ut och att subven-
tioner är fullt tillåtna bara de kom-
mer från andra länder än Sverige. 
Bristerna i försäkringssystemet be-
tyder att Vattenfall och E.ON skul-
le klara sig vid en olycka eftersom 
reaktorerna i Sverige formellt ägs 
av små dotterbolag. En full försäk-
ringstäckning mot olyckor uppfatta-
des som omöjlig eftersom den skulle 
ge så höga försäkringskostnader att 
nya reaktorer inte skulle löna sig. 
Centerpartiet drev också på för att 
kärnkraften inte skulle utökas i 

Sverige, det vill säga att nya verk 
endast skulle få ersätta gamla. Men 
i praktiken innebär varje nytt verk 
en kraftig ökning av kärnkraften 
i Sverige eftersom nya kärnkraft-
verk i regel är betydligt större än 
gamla. Just nu står också frågan om 
det radioaktiva avfallet i ett käns-
ligt läge. Forskare har upptäckt att 
de kopparkapslar som industrin vill 
lagra avfallet i rostar mycket snab-
bare än man tidigare trott. Därmed 
saknas en säker slutförvarsme-
tod. Att i detta läge, innan avfalls-
frågan fått en lösning, fatta beslut 
som ökar avfallsberget vore direkt 
oansvarigt mot kommande gene-
rationer. Det vore också märkligt 
eftersom Centerpartiet i regerings-
ställning har medverkat till en stor 
ökning av den förnybara elproduk-
tionen, med höjda elcertifikat och 
satsningar på vind, sol och bioen-

ergi. Vissa steg har också tagits för 
ökad energieffektivisering. Det gör 
att dagens kärnkraft kan ersättas 
av hållbara lösningar. Vi behöver 
inte dyr och farlig kärnkraft som 
skapar ett livsfarligt avfall och ett 
beroende av begränsat uran, som 
svenskarna inte vill bryta i Sveri-
ge. Redan kopplingen mellan kärn-
kraft och kärnvapen borde räcka 
för ett nej. I dag växer den hållbara 
energin. Den är leveranssäker och 
bra för miljön. Varför inte öka ef-
fektiviseringen och den förnybara 
energin istället för att satsa mer på 
icke förnybar och farligt kärnkraft? 
Det vore en modern politik. Det kan 
Ulrika Carlsson riksdagsledamot 
för centern hjälpa till med genom 
att rösta nej till regeringens kärn-
kraftspropositioner.

MIKAEL KARLSSON
ordförande Naturskyddsföreningen

Röstar du nej, Ulrika Carlsson (C)?

 ILLUSTRATION: NELSON 

Green visar 
skillnaderna 
i politiken
Replik till Green 
(Debattartikel i SLA 17 
mars)

Det är bra att Monica 
Green (S) är tydlig med 
sina åsikter. Det underlät-
tar för väljarna. Demokra-
tin bygger på att det finns 
alternativ att ta ställning 
till. Green väckte en enorm 
uppmärksamhet då rub-
rikerna basunerade ut att 
hon ville tillåta sex mellan 
syskon. I SLA försöker hon 
att ge en förklaring till sitt 
märkliga uttalande. Det är 
då hon på flera punkter vi-
sar skillnaderna mellan de 
politiska lägren.

Green skriver ”jag bru-
kar tycka att politiker ska 
lägga sig i det mesta”. Vi 
Kristdemokrater har en 
helt annan uppfattning. Vi 
anser att politikerna ska 
lämna så många frågor 
som möjligt åt den enskilde 
att bestämma över. Från 
myndighetsbeslut till köks-
bordsdemokrati. Det står 
då klart för väljarna att en 
röst på Green är en röst på 
att politiker ska fatta de 
flesta besluten. När det gäl-
ler själva frågan om sex 
mellan syskon ska vara til-
låtet så har jag fått många 
reaktioner. Ställningsta-
gandet från Kristdemokra-
terna är väldigt tydligt; 
NEJ till incest. Green klar-
gör också i sitt inlägg att 
”oavsett om jag gett uttryck 
för att vuxna människor 
ska gå göra som de vill så 
tänker jag inte driva frågan 
om en förändrad lagstift-
ning”. Detta innebär väl 
att Green står för sin åsikt 
men tänker inte aktivt läg-
ga ett förslag i riksdagen.

Jag tycker att artikeln 
visar på stora skillnader 
mellan socialdemokraterna 
och kristdemokraterna. 
Det gör det tydligare för 
väljarna att rösta på ett  
alternativ som är förenligt 
med deras åsikter och att 
lägga sin röst på den som 
bäst representerar dem.

CONNY BRÄNNBERG (KD)
kommun- och regionpolitiker

De rödgröna  »
löper risk att deras 

samarbetsproblem 

till sist skrämmer 

bort väljare«
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